
 
 
 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 04/11/2021 

 
Των: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 

 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

 
 

ΘΕΜΑ: «Άκρως επικίνδυνες δηλώσεις οι οποίες διασπείρουν τον φανατισμό, 
στοχοποιώντας και την ελληνική μειονότητα της Κωνσταντινουπόλεως από 
τον ψευδομουφτή Ξάνθης Αχμέτ Μέτε» 

 

 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Ίσως γνωρίζετε ήδη τις δηλώσεις του ψευδομουφτή, Αχμέτ Μέτε, οι οποίες απασχόλησαν τον 

ελληνικό τύπο και τις οποίες δημοσίευσε το κρατικό τουρκικό πρακτορείο ειδήσεων 

“ANADLU”, ενώ αναμεταδόθηκαν από σύσσωμο τον τουρκικό τύπο. Η συνέντευξή του 

συνοδευόταν από φωτογραφίες και σημαίες της αυτοαποκαλούμενης «Ανεξάρτητης Δυτικής 

Θράκης». Και με αυτές τις άκρως επικίνδυνες δηλώσεις του, σε συνέχεια αλλεπαλλήλων 

προηγουμένων, ο εν λόγω προσπαθεί να δυναμιτίσει το κλίμα στην Θράκη με ψεύδη, 

χρησιμοποιώντας ως εργαλείο τη μειονότητα και κατηγορώντας την χώρα μας για παραβίαση 

των δικαιωμάτων της κατ’ αυτόν «τουρκικής» μειονότητας, ενώ ζήτησε από την Άγκυρα να 

προβεί σε «χρήση κρατικής ισχύος» εναντίον των Ελλήνων της Κωνσταντινουπόλεως, τους 

οποίους στοχοποιεί, στα «πλαίσια της ανταποδοτικότητας». Ο ψευδομουφτής, σαν 

συστηματικός διακινητής μίσους και ρατσιστικών σχολίων, καταδικάσθηκε, τον παρελθόντα 

Ιούνιο, σε 15μηνη φυλάκιση με τριετή αναστολή για το αδίκημα της «διέγερσης σε διάπραξη 

εγκλημάτων, βιαιοπραγίες ή διχόνοια». Πριν, είχε καταδικασθεί σε οκτάμηνη εξαγοράσιμη 

ποινή φυλακίσεως, ένεκα αντισημιτικών του δηλώσεων, κατά τις οποίες, επαινούσε τον 

Χίτλερ για τις διώξεις των Εβραίων, πράξη για την οποία ζήτησε συγνώμη. Πλέον αυτών, 

αναφέρθηκε και στο θέμα της εκλογής από τον λαό των Μουφτήδων, ο οποίος είναι και ο 

διακαής πόθος της Άγκυρας, θεωρώντας βέβαιο ότι, θα εκλέγονταν οι υποδεικνυόμενοι από 

αυτήν Μουφτήδες, μέσω του τουρκικού Προξενείου. Για το συγκεκριμένο ειδικά αυτό θέμα 

έχουμε υποβάλει αλλεπάλληλες ερωτήσεις προς την αρμόδια Υπουργό Παιδείας και 

Θρησκευμάτων, ζητώντας αλλαγή του νόμου Γαβρόγλου και άμεσο διορισμό μονίμων 

Μουφτήδων στη θέση των Τοποτηρητών, των οποίων η θητεία έληξε από τον παρελθόντα 

Αύγουστο, αλλά η εν λόγω Υπουργός δεν απάντησε ποτέ. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Επειδή οι ως άνω δηλώσεις του ήδη καταδικασμένου σχετικά ψευδομουφτή, Αχμέτ Μέτε, 
διασπείρουν φανατισμό, επειδή αποτελούν ψευδείς κατηγορίες εναντίον της χώρας μας,   
επειδή στοχοποιούν την ελληνική μειονότητα της Κωνσταντινουπόλεως προτρέποντας την 
Τουρκία σε εις βάρος τους «χρήση κρατικής ισχύος», επειδή προσπαθούν να διαταράξουν 
την ηρεμία στη Θράκη και ως εκ τούτου, επειδή διακινούν μίσος και ρατσισμό εναντίον των 
ελληνικών Αρχών και συνεπώς και των πολιτών που εκπροσωπούν αυτές, τι προτίθεσθε να 
πράξετε σχετικά, πέραν των συνηθισμένων κοινότυπων φραστικών κυβερνητικών δηλώσεων 
καταδίκης τους; 
 
2. Προτίθεσθε, κατόπιν όλων των ανωτέρω, να ζητήσετε από τις αρμόδιες Εισαγγελικές 
Αρχές να παρέμβουν αυτεπάγγελτα; 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




